

面臨23項聯邦刑事指控 包括詐騙洗錢作假證供

撒謊議員保烏紗 美式民主淪笑柄

【大公報訊】綜合CNN、《紐約時報》報導：美國眾議院於當地時間1日投票，以179票支持、213票反對的結果，否決驅逐紐約州眾議員桑托斯的動議。桑托斯現面臨23項聯邦刑事指控，包括電信詐騙、洗錢、盜取公共資金、虛假陳述等，但他仍然保住了烏紗帽。共和黨和民主黨都出於各自的盤算，最終投票將如此劣跡斑斑的議員留在眾議院。評論指，這再度凸顯美式民主的荒唐可笑。



▲桑托斯1日前往國會眾議院。

路透社



▲桑托斯被媒體揭露撒謊成性。設計圖片

現年35歲的桑托斯曾被喻為共和黨的明日新星，去年國會選舉中首次當選紐約州聯邦眾議員，但勝選不久即被媒體不斷曝光有關他捏造簡歷、「偽造人生」等各類醜聞。來自民主黨和共和黨的眾多議員多次呼籲桑托斯辭職，遭桑托斯拒絕。

當天表決的決議由來自紐約州的共和黨議員發起。他們認為，桑托斯通過「造假」當選議員，是眾議院的「污點」，沒有資格再繼續擔任議員。眾議院司法委員會主席、共和黨人喬丹則對驅逐決議表示反對。他表示，桑托斯目前僅被起訴，尚未被定罪，應該按照程序行事。而部分民主黨議員則聲稱，一旦在定罪或道德委員會報告前成功驅逐桑托斯將開創先例，遂反對動議。

在1日表決中，眾議院以179票支持和213票反對的結果，否決了驅逐紐約州共和黨籍眾議員桑托斯的動議。該提議需要絕對多數也即超過三分之二支持票才能通過。眾院目前共和黨佔221席，民主黨則佔212席。

桑托斯撒謊成性劣跡斑斑

桑托斯目前面臨23項聯邦指控，包括電信詐騙、洗錢、盜取公共資金、虛假陳述等，案件預定2024年9月9日開審。桑托斯被指撒謊無數，聯邦檢察官透露，他曾為了申領疫情失業救濟金，謊稱自己失業。桑托斯還將自己塑造成白手起家的美國成功典範，編造出他坐擁大學學位、跑車和巨額財富的大膽謊言。桑托斯去年底也承認為當選而編造履歷，其大學、成績和經歷都有造假。還有報導稱，他籌集資金為一名退伍軍人的狗進行救命手術，卻私吞了這筆錢，他還參與了非法的盜卡欺詐。而對於除履歷造假外的其他罪名，桑托斯皆不認罪。

在投票前，桑托斯堅稱自己是無辜的，否認這些指控，他還指責同僚為了政治利益攻擊自己，「他們試圖通過驅逐我來獲得政治好處」。

與此同時，美國國會眾議院道德委員會也已在調查有關桑托斯的指控。在投票前一天，眾議院道德委員會就其為期八個月的調查結果發表了聲明，指出委員會將繼續「迅速審查」對桑托斯的指控。道德委員會將在17日，公布針對桑托斯調查的下一步行動，目前已就事件聯絡40名證人、檢閱17萬頁資料及發出37張傳票。據悉，眾議院史上很少有議員遭受最嚴重處分，過去只有5人曾被驅逐，其中3人更是美國南北戰爭時期議員，另外兩人則因貪腐罪成。

共和黨陣營中的定時炸彈

分析指，桑托斯已然是共和黨的負資產，民主黨不會驅逐他，反而希望將這個「定時炸彈」深埋在對手的陣營之中，以求明年重奪這個重要的搖擺選區。只要

桑托斯還在，共和黨陣營下無論由誰代表參選，都得分出一部分精力來解釋自己和桑托斯的關係。《世界日報》文章指出，在東皇后區與長島這個傳統上偏藍的地方，把小丑一樣的桑托斯高掛在舞台中央丟人現眼，簡直就是民主黨最好的助選牌。

而桑托斯也讓美式民主再次成為笑柄，美國夜間清談節目名嘴基梅爾(Jimmy Kimmel)就說，「這是苦樂參半的一件事，國會有這麼一個厚顏無恥的騙徒，對紐約選區和美國都不是好事。然而，對於清談節目的開場白來說，桑托斯簡直是素材金礦。」他嘲諷地說，感謝每一個讓桑托斯繼續任職的人。

桑托斯被控23項罪名

7項電信欺詐罪

3項洗錢罪

1項盜竊公共資金罪

2項對眾議院作出的重大虛假陳述罪

1項共謀危害美國罪

2項電匯欺詐罪

2項向聯邦選舉委員會作出重大虛假陳述罪

2項偽造紀錄干涉選舉罪

2項嚴重身份盜竊罪

1項可接入設備欺詐罪

▶小特朗普2日抵達紐約最高法院。法新社



特朗普欺詐案開庭 兩子齊卸責

【大公報訊】據路透社報導：當地時間2日，美國前總統特朗普的民事欺詐案在紐約開庭，他的兩個兒子接連出庭作證，均極力撇清自己與案件的關係。特朗普一家被指控誇大家族企業「特朗普集團」的房地產價值，以便獲取更有利的銀行貸款和保險條款。特朗普的兩個兒子小特朗普和埃里克日前在紐約出庭，兩人均稱沒有參與這些有爭議的資產估值行為。特朗普2017年到2021年擔任美國總統期間，將公司事業交由小特朗普和埃里克打理。埃里克在庭上稱，他對公司的貸款及保險財務報表根本不知情。但檢方律師埃默出示了相關電郵、視頻通話和其他證據，證明埃默討論過公司一些重要財產的財務估值，包括高爾夫球場估值方法變更等，埃默則辯稱自己不記得其中的內容。小特朗普則將責任推給集團的會計師，稱他們更了解情況。然而，法庭收到的證據顯示，在向瑪澤會計師事務所提供的文件上，小特朗普和埃里克都簽上了名字。

媒體注意到，小特朗普當天離開證人席時，還對一旁的法庭素描畫家說：「把我畫得性感一點。」據悉，特朗普和女兒伊萬卡預計分別於6日和8日出庭作證。

美汽車工會揚言挑戰馬斯克

【大公報訊】據彭博社報導：美國汽車工人聯合會(UAW)於當地時間10月30日結束為期6周的罷工，工會透露接下來將為非工會車廠的工人爭取權益，矛頭也直指特斯拉創辦人馬斯克。據報導，三大車廠福特、通用汽車、Stellantis最終選擇讓步，同意加薪25%的方案，UAW發起的為期6周的罷工就此結束。然而，順着勞資談判的勝利，UAW主席凡恩表示，UAW將採取下一步行動，組織對特斯拉及豐田等非

工會車廠的行動。凡恩說，對於挑戰馬斯克充滿信心，揚言「我們可以擊敗任何人」。此前，馬斯克曾對汽車工人罷工行動表示反對。

凡恩表示，看到美國的非工會工廠和工人對其今次與三大車廠談判勝利取得的合同作出反應，UAW已準備採取行動為他們爭取權益，稱「歸根究底員工需要自己決定是否想要公平待遇，還是希望放任馬斯克犧牲員工的利益自己去外太空飛行」。

不過，凡恩亦坦言，UAW之前曾試圖組織特斯拉及其他企業，但均以失敗告終。凡恩預計，非工會公司將會效仿豐田汽車，通過提高工資來阻止員工加入UAW。這家日本汽車巨頭本周宣布，計劃將美國大部分裝配線工人的最高工資提高9.2%。凡恩稱這行不通。他說：「希望我們能到那裏，把他們組織起來，讓他們成為UAW的會員。這樣他們就能充分認識到會員的力量，得到更好的合同。」



▲密歇根州通用汽車工人舉行罷工。路透社

美國史上被驅逐議員

歷史上只有五名眾議院議員被驅逐：

- 1861年，民主黨的約翰·克拉克、約翰·W·里德、亨利·伯內特因加入美利堅聯盟國而被驅逐。
- 1980年，民主黨人邁克爾·邁爾斯因在「阿拉伯騙局」(Abscam)醜聞中被判賄賂罪而被驅逐。
- 2002年，民主黨人詹姆斯·特拉非坎特因被判包括賄賂、共謀詐騙美國、腐敗、妨礙司法、逃稅和敲詐勒索等十項罪名成立而被驅逐。

大公報整理



▲薯條哥早前離開紐約聯邦法院。法新社

FTX創辦人7項罪成 最高可判110年

【大公報訊】據BBC報導：FTX創辦人兼前行政總裁薯條哥(山姆·班克曼·弗里德)長達一個月的審判於2日結束，七項欺詐和洗錢罪名全部成立，最高可被判監禁110年。

這場受到高度關注的審判10月初開始，最終陪審團經過不到五個小時的審議後作出了裁決。陪審團裁定薯條哥向投資者和貸方撒謊並從FTX竊取數十億美元，從而加速了FTX的崩潰，薯條哥被指控犯有七項欺詐

和洗錢罪名。他可能面臨最高110年徒刑，宣判日期定於明年3月28日。

現年31歲、畢業於麻省理工學院的「加密貨幣之王」薯條哥對所有指控均表示不認罪，堅稱雖然他犯了錯誤，但他的行為是出於善意。

美國檢察官達米安·威廉姆斯在判決後的聲明中說，薯條哥犯下了美國歷史上最大的金融欺詐案之一，這起案件一直充滿了謊言、欺騙和盜竊。

審判期間，薯條哥的三位前親密朋友和同事，包括他的前女友卡羅琳·埃里森，都認罪並同意出庭給出對他不利的作證，以減輕自己的刑期。

FTX估值一度高達320億美元(約2500億港元)，於去年11月破產，80億美元的客戶資金失蹤。

網友評論

@DouglasFarquhar：拜特朗普所賜，我們正處於多數人都不知廉恥的時代！

@franks_finds：他們投票支持桑托斯留下，只是為了掩蓋自己的罪行。

@maryrei77053134：共和黨人不在乎他是個撒謊的罪犯，他只是共和黨的一張選票罷了。

@TheBlightaga：有多少現任國會議員也做了與他類似的事情卻沒有被免職？

@globalalertdesk：我們怎麼能相信一個在服役時撒謊、濫用權力並危及國家安全的人呢？

大公報整理